

今日女报 / 凤网记者 刘艳

最近, 据某婚恋网的大数据显示, 98% 的会员填写资料时, 在兴趣那里, 都会勾上“运动、音乐、看书、下厨、旅行”等, 不管男女, 都是这样! 这些兴趣爱好多“高大上”啊, 多积极阳光啊, 多文艺范儿啊。可是记者对于找对象成功的一些情侣们的采访, 却基本得到以下的结论: 那些当初说喜欢运动音乐看书下厨旅行的人们, 真正交往之后却发现, TA 最喜欢的就是宅家里躺沙发上吃零食叫外卖追韩剧打游戏! 然而, 更意想不到的出现了, 这些被恋人的网络资料“欺骗”的人却纷纷表示: 哈, 我们太合拍了, 你就是我的灵魂伴侣, 这辈子你都跑不了啦! 正所谓真爱, 就是撒了谎也还能合得来呀!

## 自嘲“爱看书旅游摄影”的相亲男最终往往成这样

■饮食男女

### 打着“高大上”的幌子, 找到“低俗”的灵魂伴侣

口述 / 齐玉 (27岁, 品牌推广文案)

我注册婚恋网之后, 机器根据我填的资料, 推荐了几位适合的男士给我, 排第一的就是大宏, 匹配值95。当我点进大宏的资料时, 我认为他肯定是个文艺青年, 因为他的兴趣是看书、运动、摄影和旅行, 这么高大上的兴趣, 可见他是一个脱离了“低级趣味”的人啊。要知道, 我身边的男人, 只有那些才开始恋爱的还有点心思去带你散散步爬爬山拍拍照, 单身的和恋爱很久了, 平时就两件事: 上班和宅家里打游戏睡觉。

而大宏, 作为一个33岁的“老男孩”, 居然还有这么青春时尚的兴趣, 实在是很难得, 我看中的就是他集运动与摄影于一体。我恰好对这两件事也感兴趣, 所以机器认为我们匹配啊。我马上给他发了信息。

第二天, 他就给我回信了, 聊来聊去我们就互留了微信、QQ 和手机号码, 没几下就聊到了线下, 见了面。他不高不帅, 但看上去确实有股文艺范儿, 而我也就一般般, 两人就这么看对眼了。刚开始我们还是努力按婚恋网上写的资料来塑造自己, 我从穿衣风格到语言行为, 都把自己打造成淑女, 而他对于我的一切摄影问题和作品展示的要求, 都有求必应。他还拿了几张出来, 说是他参加手机摄影大赛的, 又说为了拍照吃过很多苦。

突然, 他话风一转: “唉, 都过去了, 玩摄影太耗钱, 又玩不出什么成就, 我听我爸妈的, 把机器全卖了, 好好过日子。好在现在的手机高级, 兴趣来了随时可以拍。”我当时一阵失落, 好不容易找个会摄影的男朋友, 他居然“金盆洗手”了。后来才知道, 他只是瞎说的, 好让我认为他如果不是玩摄影, 肯定比现在更有钱。“富过”对他就像“瘦过”对我一样, 意义重大。

对, 说到“瘦过”, 我也曾把我P过的一些照片给他看, 我说以前我更淑女呢, 后来工作压力大, 所以有了“压力胖”, 再也回不到过去了, 再也做不成淑女了。事实上, 我一直就这么胖, 兴趣那里有“美食”这个选项, 我没好意思选。我是选了“运动、画画、下厨和听音乐”。

我们就这样互相欺骗地走过了一些时日, 后来感情到了一定程度, 也就不愿意伪装了。平时约会别说爬山了, 连走路都觉得累, 出门必坐车。看电影也不去电影院了, 浪费钱, 在电脑上看更好。逛街也不愿意了, 各大电商我就可以逛一整天。所以每次周末不是他到我这里来就是到他那里去, 然后两人不顾形象地躺在沙发里吃零食喝啤酒, 他打游戏我追剧, 或是一起看综艺节目。

有时我们会相视一笑: 天啦, 我们居然这么合拍? 当初那个文艺青年去哪里了?

唉, 我们只能说: 我们打着“高大上”的幌子, 却找到了“低俗”的灵魂伴侣啊! 不过这样也没什么不好啊, 平时“低俗”一点, 偶尔我打扮淑女一回, 他给我用手机拍一组还不错的照片, 在朋友圈秀个恩爱也能虐死一众“单身汪”呢!



恋爱课堂 >>

### 网友调查: 要塑造自己“高大上”的形象

网友“苏家”最近在朋友圈里发了一条内容: “你平日里最喜欢做什么呀?” “我最喜欢躺在沙发上喝啤酒吃零食玩手机看肥皂剧。”以后珍爱网网友问我的兴趣爱好, 再也不装模作样地说我喜欢运动看书听音乐旅行了, 哼!” 当被问到填资料时为什么要写那些不是自己兴趣的时, 她说: “当然是想给人留下一个有内涵有文化的感觉啊。我要是把‘韩剧逛街美食宅’这些很LOW的兴趣写上去, 肯定没有男生给我发信息。”

而另一位百合网网友叶先生, 他的年龄是24岁, 而他写的兴趣选的是“高尔夫、保龄球、赛车和红酒”, 这些中年有钱男的兴趣, 真的是你所爱吗? 他说: “不是, 就是想让别人觉得我是个高大上的人。” 那你不怕女生说你欺骗吗? “不怕, 我已经找到女朋友了, 她还说她喜欢写作呢, 可是每次跟我聊天都错别字连篇, 她上传的照片也比她本人好看十倍。不过没办法, 我已经喜欢上她了, 不管了。”

情感专家:

### 假兴趣其实是找对象者对自己和另一半的期望

婚恋网给出的数据是, 看书、音乐、旅行, 是找对象的人最喜欢选的三大兴趣。百合婚恋研究院周小鹏认为: 这不仅是因为找对象的人想给别人一个“我很高雅”的印象, 更是自己内心的一份渴求。因为现在社会压力大节奏快, 读书、音乐和旅行等等事情, 是让人身心愉悦的, 要做到也不会费很多功夫, 可偏偏对一些打拼的年轻人来说, 却又难做到。有些是没时间, 有些是心静不下来。而把这些兴趣填上去, 说不定能帮他找到具备这些兴趣的另一半。不过, 你是什么人你就吸引什么人, 最后找到的人, 肯定也和自己差不多合拍。周小鹏说: “就算是打着‘高大上’的幌子找到了低俗的灵魂伴侣, 也是一件幸福的事, 卸下一切伪装后在一起还觉得合得来, 那差不多就是对的人了。”

■谋爱

## 为什么从来没人问男人“怎么平衡事业和家庭”

文 / 紫希

美国女星詹妮弗·加纳和前夫本·阿弗莱克在离婚之前, 是好莱坞的模范夫妻, 两人育有三个孩子, 每次出行都是一大家子, 相亲相爱。詹妮弗·加纳以前就发问过: “每个采访我的人, 真的是每个人, 都会问你的是怎么平衡家庭和事业的呢? 但没人问我的老公 BEN 这个问题。事实上, 我和他同属一家, 是时候改变这个对话了吧?”

每每有在事业上取得成功的女人出现, 不管什么采访, 都会被问一句“你是怎么维持事业和家庭平衡的”, 而这些优秀的女人总会滔滔不绝, 列举一二三四点出来, 讲述自己维持事业和家庭平衡的经验。而这些经验大多充满艰辛, 几乎透支一个人的精力和体力。在她们的经验中, 往往也只有她们为家庭、为丈夫是怎么付出的, 却鲜少提到丈夫怎么为她付出的。

这正常吗? 有人说, 当然正常, 优秀女人传播自己的经验, 这是正能量, 这能塑造更多的优秀女人。

好吧, 如果正常, 为什么没有人去问男人这个问题? 成功的男人, 别人只会问他是如何成功的, 从来不在乎他为了他的家庭付出了什么。哪怕有少数男人出来分享自己经营家庭的经验, 也不过是讲他的妻子多么不容易, 讲他背后这个女人为了他的成功, 牺牲了多少。可他做了什么呢?

是不是家庭就只是女人的, 男人就只要管好事业就行了? 比这更可怕的是人, 社会大众不止认为家庭只是女人的, 还推崇女人应该为了男人的事业而牺牲。

想起之前看的一个笑话, 小花说: “照顾孩子, 我一个人冲奶粉, 换尿不湿, 给他洗澡, 哄他睡觉, 带他看医生, 送他上幼儿园。除此之外, 我还能洗衣做饭拖地板装电灯, 看我多独立, 所以我老公才能在外安心打拼事业。”网友们回复: “这种女人我们村叫‘寡妇’。”虽然有点恶毒, 但引出了一个新词: “丧偶式育儿”。

我有个朋友就是这样, 她说孩子刚生下来她丈夫还有点耐心, 可没多久丈夫就厌烦了孩子的哭声, 他高兴时就逗逗孩子, 孩子一哭一尿, 他就把孩子交给她。而她实在忙不过来的时候, 叫丈夫帮忙冲冲奶粉, 丈夫拒绝的理由是: “没看我这正忙着吗? 就不能给我一个好点的环境吗? 家里两张嘴等着吃饭。”而丈夫真的事业有成之后, 就更加不理家里的事了, 每次拒绝做家务的借口也更充分了: 男主外女主内, 我在外挣钱累得半死, 在家你能不能让我休息一会?

男人事业是成功了, 为什么敢把家庭抛在脑后? 因为男人事业成功后婚姻破裂, 别人也只会恭喜他重获单身, 并不会歧视他。可优秀的女人婚姻破裂, 往往就能听到一句话: 女强人一般都经营不好家庭, 事业再成功又怎么样? 离了婚人生依然是失败。

什么是成功? 想起一句心灵鸡汤, 有一个幸福美满的家庭和一副健康的身体, 才是最大的成功。可惜, 社会对女人的要求太多, 女人要成功, 就得事业和家庭双丰收, 而男人不同, 男人只要事业成功。